
Решение
по делу №06/1144-17

о нарушении законодательства Российской Федерации
о контрактной системе в сфере закупок

27.04.2017                                                                                              г.
Симферополь

Комиссия по контролю в сфере закупок товаров, работ, услуг
Управления Федеральной антимонопольной службы по Республике
Крым и городу Севастополю (Крымское УФАС России) (далее –
Комиссия) в составе:

<...>

при участии представителей интересов:

Заказчика А. Э. Дурмана (по доверенности),

Уполномоченного орган Э. И. Меджитова (по доверенности),

представители Заявителя на заседание Комиссии не явились, —

рассмотрев жалобу Заявителя от 20.04.2017 № 23 (вх. №1206/09 от
21.04.2017) на действия Заказчика при проведении электронного
аукциона «Выполнение работ по объекту: «Реконструкция МБДОУ №30
«Березка» в г.Симферополе, ул.Самокиша, 26» (номер извещения
0875300029417000038) (далее — Аукцион), в соответствии со статьей
106 Федерального закона от 05.04.2013 №44-ФЗ «О контрактной
системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения
государственных и муниципальных нужд» (далее – Закон о
контрактной системе), Административным регламентом
Федеральной антимонопольной службы по исполнению
государственной функции по рассмотрению жалоб на действия
(бездействие) заказчика, уполномоченного органа, уполномоченного
учреждения, специализированной организации, комиссии по
осуществлению закупок, ее членов, должностного лица контрактной
службы, контрактного управляющего, оператора электронной
площадки при определении поставщиков (подрядчиков,
исполнителей) для обеспечения государственных и муниципальных
нужд, утвержденным приказом Федеральной антимонопольной
службы от 19.11.2014 №727/14, зарегистрированным в Министерстве
юстиции Российской Федерации 27.02.2015 за №36262 (далее –
Административный регламент от 19.11.2014 №727/14),



УСТАНОВИЛА:

В Крымское УФАС России поступила жалоба Заявителя на действия
Заказчика при проведении Аукциона. По мнению Заявителя, его
права и законные интересы нарушены следующими действиями
Заказчика:
1. Заказчик в проект контракта не указал обязанность подрядчика
предоставлять информацию о всех соисполнителях, субподрядчиках,
заключивших договор или договоры с подрядчиком, цена которого
или общая цена которых составляет более чем десять процентов
цены контракта.
2. Уполномоченным органом в единой информационной системе
размещены разъяснения положений документации об Аукционе,
изменяющие ее суть, при этом Заказчиком не внесены
соответствующие изменения в документацию об Аукционе.

Крымским УФАС России принято уведомление о поступлении жалобы
и приостановлении торгов от 24.04.2017 № 06/3560, направленное
Заявителю, Заказчику, Уполномоченному органу, Оператору
электронной площадки и размещенное на официальном сайте
Единой информационной системе в сфере закупок
www.zakupki.gov.ru (далее – официальный сайт, единая
информационная система, ЕИС).

На заседании Комиссии представители Заказчика, Уполномоченного
органа согласились с доводами Заявителя.

В результате рассмотрения жалобы Комиссия установила
следующее.

В соответствии с извещением об осуществлении закупки,
документацией о закупке, протоколами, составленными при
определении поставщика (подрядчика, исполнителя):

- извещение о проведении закупки размещено на официальном
сайте — 21.03.2017, изменения — 21.03.2017, 24.03.2017, 06.04.2017;

- способ определения поставщика (подрядчика, исполнителя) –
электронный аукцион;

- начальная (максимальная) цена контракта – 176 666 899,45 рублей;

- дата и время окончания подачи заявок: 24.04.2017 09:00, дата
окончания срока рассмотрения первых частей заявок участников:
25.04.2017, дата проведения Аукциона: 28.04.2017;

http://www.zakupki.gov.ru/


- на участие в Аукционе подано 7 заявок, все заявки признаны не
соответствующими требованиям, установленным в документации об
Аукционе;

- Аукцион признан несостоявшимся.

1. В качестве довода жалобы Заявитель указывает на то, что Заказчик
в проект контракта не указал обязанность подрядчика предоставлять
информацию о всех соисполнителях, субподрядчиках, заключивших
договор или договоры с подрядчиком, цена которого или общая цена
которых составляет более чем десять процентов цены контракта.
В силу части 23 статьи 34 Закона о контрактной системе в случае,
если начальная (максимальная) цена контракта при осуществлении
закупки товара, работы, услуги превышает размер, установленный
Правительством Российской Федерации, в контракте должна быть
указана обязанность поставщика (подрядчика, исполнителя)
предоставлять информацию о всех соисполнителях, субподрядчиках,
заключивших договор или договоры с поставщиком (подрядчиком,
исполнителем), цена которого или общая цена которых составляет
более чем десять процентов цены контракта.
При этом в соответствии с частью 24 статьи 34 Закона о контрактной
системе, указанная в части 23 статьи 34 Закона о контрактной
системе информация предоставляется заказчику поставщиком
(подрядчиком, исполнителем) в течение десяти дней с момента
заключения им договора с соисполнителем, субподрядчиком. При
этом в контракте должна быть предусмотрена ответственность за
непредоставление указанной информации путем взыскания с
поставщика (подрядчика, исполнителя) пени в размере одной
трехсотой действующей на дату уплаты пени ставки
рефинансирования Центрального банка Российской Федерации от
цены договора, заключенного поставщиком (подрядчиком,
исполнителем) с соисполнителем, субподрядчиком в соответствии с
настоящей частью. Пеня подлежит начислению за каждый день
просрочки исполнения такого обязательства.
Постановление Правительства Российской Федерации от 04.09.2013
№775 «Об установлении размера начальной (максимальной) цены
контракта при осуществлении закупки товара, работы, услуги, при
превышении которой в контракте устанавливается обязанность
поставщика (подрядчика, исполнителя) предоставлять заказчику
дополнительную информацию» (далее — Постановление
Правительства Российской Федерации от 04.09.2013 №775)
установлено, что следующие размеры начальной (максимальной)
цены контракта, при превышении которых в контракте должна быть



указана обязанность поставщика (подрядчика, исполнителя)
предоставлять информацию обо всех соисполнителях,
субподрядчиках, заключивших договор или договоры с поставщиком
(подрядчиком, исполнителем), цена которого или общая цена
которых составляет более чем 10 процентов цены контракта:
- 1 млрд. рублей - при осуществлении закупки для обеспечения
федеральных нужд;
- 100 млн. рублей - при осуществлении закупки для обеспечения нужд
субъекта Российской Федерации и муниципальных нужд.

В соответствии с извещением о проведении Аукциона,
документацией об Аукционе начальная (максимальная) цена
контракта составляет 176 666 899,45 рублей, что свидетельствует о
том, что на данную закупку распространяется действие
Постановления Правительства Российской Федерации от 04.09.2013
№775.

Комиссия установила, что Заказчиком в проекте контракта не
установлена обязанность подрядчика предоставлять информацию о
всех соисполнителях, субподрядчиках, заключивших договор или
договоры с подрядчиком, цена которого или общая цена которых
составляет более чем десять процентов цены контракта и
ответственность подрядчика за непредставление информации о всех
соисполнителях, субподрядчиках, заключивших договор или
договоры с подрядчиком, цена которого или общая цена которых
составляет более чем десять процентов цены контракта.

Данные действия Заказчика нарушают требования частей 23, 24
статьи 34 Закона о контрактной системе и содержат признаки
состава административного правонарушения, ответственность за
совершение которого предусмотрена частью 4.2 статьи 7.30 Кодекса
Российской Федерации об административных правонарушениях.

Таким образом, данный довод Заявителя нашел свое
подтверждение.

2. Согласно доводу Заявителя, Уполномоченным органом в единой
информационной системе размещены разъяснения положений документации об
Аукционе, изменяющие ее суть, при этом Заказчиком не внесены соответствующие
изменения в документацию об Аукционе.

В силу части 3 статьи 65 Закона о контрактной системе любой участник
электронного аукциона, получивший аккредитацию на электронной площадке,
вправе направить на адрес электронной площадки, на которой планируется
проведение такого аукциона, запрос о даче разъяснений положений
документации о таком аукционе.



В соответствии с частью 4 статьи 65 Закона о контрактной системе в течение двух
дней с даты поступления от оператора электронной площадки запроса о даче
разъяснений положений документации о таком аукционе заказчик размещает в
единой информационной системе разъяснения положений документации об
электронном аукционе с указанием предмета запроса, но без указания участника
такого аукциона, от которого поступил указанный запрос, при условии, что
указанный запрос поступил заказчику не позднее чем за три дня до даты окончания
срока подачи заявок на участие в таком аукционе.

Согласно части 5 статьи 65 Закона о контрактной системе разъяснения положений
документации об электронном аукционе не должны изменять ее суть.

Частью 6 статьи 63 Закона о контрактной системе определено, что заказчик вправе
принять решение о внесении изменений в извещение о проведении электронного
аукциона не позднее чем за два дня до даты окончания срока подачи заявок на
участие в таком аукционе. В течение одного дня с даты принятия данного решения
заказчик размещает в единой информационной системе указанные изменения. В
соответствии с частью 1 статьи 63 Закона о контрактной системе извещение о
проведении электронного аукциона размещается заказчиком в единой
информационной системе.

На заседании Комиссии установлено, что Уполномоченным органом размещено в
ЕИС разъяснение положений документации об Аукционе от 18.04.2017 №РД11 с
указанием предмета запроса, согласно которому: «…

Текст запроса:

В составе аукционной документации не представлена рабочая проектная
документация.

В соответствии с пунктом 1 Технического задания (Приложение № 1), являющегося
неотъемлемой частью контракта работы должны быть выполнены на основании
проектной документации и пунктом 6 «Подрядчик выполняет объем работ в
соответствии с настоящим техническим заданием, проектно-сметной
документацией. Сметная документация является обоснованием начальной
максимальной цены контракта и не является требованием к характеристикам
используемых товаров и материалов.»

Таким образом, Заказчик подтверждает, что сметная документация определяет
только стоимость и не может служить для непосредственной реализации
технических и технологических решений при выполнении работ.

Отсутствие проектной документации  не соответствует правилам описания
объекта закупки, не носит объективный характер и нарушает требования пункта 1
части 64 Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в
сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и
муниципальных нужд».

Аукционная документация должна содержать информацию, необходимую и
достаточную для того, чтобы участники могли принять решение об участии в
аукционе, подготовить и подать заявки, а отсутствие проектной документации не
дает участнику полного представления об объеме закупки, видах работ и не может



служить для полной оценки возможного участия в аукционе.

В соответствии с Частью 1 статьи 743 ГК РФ установлена обязанность выполнения
строительных работ в соответствии с проектно-сметной документацией (подрядчик
обязан осуществлять строительство и связанные с ним работы в соответствии с
технической документацией, определяющей объем, содержание работ и другие,
предъявляемые к ним требования, и со сметой, определяющей цену работ).

Проектная документация состоит из технической документации (определяющей
объем работ, функциональные, технические и качественные характеристики,
эксплуатационные характеристики) и сметной части (обосновывающей только
стоимость работ).

Согласно части 2 статьи 48 Градостроительного кодекса Российской Федерации
(далее - ГрК РФ) проектная документация представляет собой документацию,
содержащую материалы в текстовой форме и в виде карт (схем) и определяющую
архитектурные, функционально-технологические, конструктивные и инженерно -
технические решения для обеспечения строительства, реконструкции объектов
капитального строительства, их частей, капитального ремонта.

Проектная документация является документом, раскрывающим существенные
условия контракта, а значит, является обязательным его приложением и подлежит
включению в документацию об аукционе.

Потому как проектная документация в составе аукциона отсутствует, то
потенциальный Подрядчик не может оценить насколько технически сложный
объект.

Кроме того, Заказчиком в разъяснении от 04.04.2017 года на 2 вопрос дан ответ о
том что, «проектно-сметная документация, необходимая для ознакомления с
объемом и характером работ прилагается к документации об электронном
аукционе в должном объеме», что не соответствует действительности, т.к.
проектная документация отсутствует, в связи с чем потенциальный участник не
может оценить характер работ.

В соответствии с вышеизложенным, просим внести изменения в аукционную
документацию и разместить проектную документацию в составе аукциона.

…

Ответ:

1 ) В соответствии с п. 1 запроса  к данному разъяснению, для
ознакомления участника, будет прикреплена рабочая документация
по объекту закупки…» (цитата).

Учитывая изложенное, Комиссия приходит к выводу о том, что
указанное разъяснение положений документации об Аукционе
№РД11, размещенное в ЕИС 18.04.2017 изменяет положения
документации об Аукционе в разъясняемой части, и нарушают часть



5 статьи 65 Закона о контрактной системе и содержит признаки
состава административного правонарушения, ответственность за
совершение которого предусмотрена частью 1.4 статьи 7.30 Кодекса
Российской Федерации об административных правонарушениях.

Таким образом, данный довод Заявителя нашел свое
подтверждение.

В связи с тем, что Аукцион признан несостоявшимся, установленные
нарушения не повлияли на результаты проведения Аукциона.

На основании изложенного, руководствуясь частью 8 статьи 106
Закона о контрактной системе, Административным регламентом от
19.11.2014 №727/14, Комиссия

РЕШИЛА:

1. Признать жалобу Заявителя обоснованной.
2. Признать Заказчика нарушившим требования частей 23, 24 статьи
34 Закона о контрактной системе.
3. Признать Уполномоченный орган нарушившим требования части 5
статьи 65 Закона о контрактной системе.
4. В связи с тем, что Аукцион признан несостоявшимся, установленные
нарушения не повлияли на результаты проведения Аукциона,
Заказчику, Уполномоченному органу  предписание об устранении
нарушений законодательства Российской Федерации о контрактной
системе в сфере закупок не выдавать.
5. Передать соответствующему должностному лицу Крымского УФАС
России материалы дела №06/1144-17 для рассмотрения вопроса о
возбуждении дела об административном правонарушении.
6 . Прекратить действие уведомления о поступлении жалобы и
приостановлении торгов от 24.04.2017 № 06/3560.

Настоящее решение может быть обжаловано в судебном порядке в
течение трех месяцев со дня его принятия.


